

# 在南海频繁惹事的菲律宾舰船啥来头?

## 都是日本制造,适合海上对抗

中国海警8月26日发布消息称,未经中国政府允许,菲律宾当天派出4409号、4411号海警船非法冲闯中国南沙群岛仙娥礁附近海域,持续危险接近正常航行的中方海警船并煽宣炒作,中国海警对菲肇事船只依法依规采取管控措施。

### 菲律宾船只啥来头

近期菲律宾船只已经数次进行类似危险操作。这些菲律宾船只到底是什么来头?

值得注意的是,根据中国海警的通报,在此之前的8月19日,菲律宾4410号、4411号海警船未经中国政府允许,非法闯入中国南沙群岛仙娥礁附近海域,中国海警依法对菲船只采取管控措施。菲4410号海警船在非法冲闯中国南沙群岛仙娥礁附近海域受阻后,不顾中方反复警告、航路管制,再次非法冲闯中

国南沙群岛仁爱礁附近海域。在这些通报中出现的菲律宾4409号、4410号和4411号海警船,都属于菲律宾海岸警卫队“灯塔”级新型多用途巡逻艇。该艇全长45米,排水量约320吨,最大航速25节,主要武器为12.7毫米机枪和水炮,主要承担从海上执法、环境保护和人道主义救援,以及海上安全和巡逻等多重任务。

“灯塔”级新型巡逻艇一共10艘,全部是日本提供贷款并为菲律宾建造,陆续在2016年到2018年服役,出现在中国海警通报中的4409号、4410号和4411号正是该级艇的最后三艘。相比菲律宾海岸警卫队此前装备的老式船只,“灯塔”级不但航行速度快、抗风浪能力强,而且配备了更坚固的装甲和先进的通信设备,相对更适合参与低烈度的海上对抗。因此在近年的南海争端中,它的身影频繁亮相。



日本为菲律宾建造的“灯塔”级新型巡逻艇

8月25日,菲律宾不顾中方一再劝阻和警告,执意派出3002号船非法闯入中国南沙群岛仙娥礁附近海域侵权挑衅。其间,菲3002号船无视中方多次严重警告,蓄意危险接近、故意冲撞中方正常维权执法的海警21551艇,导致发生擦碰,责任完全在菲方。菲3002号船是隶

属菲律宾渔业与水产业资源局的“达图·桑代”号多用途近海巡逻船,全长30米,2022年才刚下水服役。

菲律宾海岸警卫队26日发布声明表示,由于中国在仙娥礁附近海域部署了6艘海军舰艇、3艘海警船以及31艘渔船等“过度力量”对菲律宾船只进行管

控,导致菲律宾船只无法向非法滞留在我仙娥礁的菲律宾海岸警卫队旗舰“特蕾莎·马格巴努阿”号巡逻舰提供补给。该舰是以日本海上保安厅“国头”级海上巡逻舰为基础设计的,全长97米,排水量2260吨,具备较好的适航性。

### 中方敦促菲方正视问题根源

菲律宾防长特奥多罗27日在美国印太司令部年度军事会议上表示,中国是东南亚地区“国际和平的最大破坏者”。中国外交部发言人林剑对此表示,“破坏和平”的帽子绝对扣不到中国头上,我们敦促菲方个别人员正视问题的根源,不要在滋事挑衅、破坏地区和平的道路上越走越远,不要再上演颠倒黑白、倒打一耙的拙劣戏码。

据《环球时报》

# 美国加州21年来首次8月飘雪

## 气象专家大呼“诡异”

进入夏季以来,北半球各地持续迎来极端高温天气,在酷热天气下,多山的美国加利福尼亚州(加州)也迎来大规模山火。据报道,加州北部地区的一场山火迅速蔓延。截至26日,山火已导致130多栋建筑被毁,约4000人撤离。

不过让气象专家大呼“诡异”的是,近日一股极不寻常的冷锋入境使得加州的天气一下凉爽了起来:这股从阿拉斯加湾来的寒潮使得加州多地飘起了小雪,唐纳峰则在21年来首次在8月份迎来降雪。此外加州今年规模最大的山火发生在奇科市附近,该市近日则因降雨量大增而发生了山洪预警。

### 21年来首次8月飘雪

根据美国气象部门的预报,这股冷锋将会向美国中西部内陆移动,给那里的酷暑天气降温。而在这股冷锋移走之后,加州将重新回归酷热的“正常状态”。气象学家阿曼达·杨承认,加州如今的天气状况“非常异常”。

当地时间24日晚,加州太浩湖周边地区飘起小雪,气象部门测得斯坦尼斯劳斯国家森林公园以北地区的积雪深度达到0.38厘米。优胜美地国家公园东南部的观景台“米纳雷特维斯塔”也覆盖着一层薄薄的积雪。马德拉县副警长拉里·里奇表示,8月份在米纳雷特维斯塔看到降雪“绝对是令我感到出乎意料的”。他在社交平台上写道,“这一天让我永生难忘,并不是每天你都能在盛夏时节里被冬日仙境包围着度过生日。这也让我想起了为什么我喜欢在这里工作,因为可以度过如此特别的时刻”。

加州交通部称,内华达山脉从24日开始下雨,因为路面潮湿80号州际公路上发生一起车辆碰撞,导致西行车道暂时关闭。在80号州际公路唐纳峰路段巡逻的加州交警部门在社交媒体上提醒公众,当地出现了“不同寻常的小雪”,今年的降雪来得格外早,这是自2003年以来这里第一次在8月份迎来降雪。

在紧邻加州、气候干燥的内

华达沙漠,一年一度的“火人节”即将进入高潮,但由于降雨导致的道路湿滑,主办方在24日临时关闭入口,告知游客暂时不能前往活动现场。

### 加州这种天气很罕见

美国气象学家阿曼达·杨认为:“加州这种天气很罕见,它会导致气温突然下降,并产生降雪”。加州气象部门表示,预计直到冷锋过境的这段时间气温将比正常水平低很多,这种“严寒”天气可能会对当地植被生长造成严重影响。24日,加州太浩湖以南的山区录得当天美国本土的最低气温零下1.66℃,而在相邻的得克萨斯州则出现了美国当天最高温度46.66℃。

今年7月底,位于加州中央盆地的奇科市附近山脉爆发了加州历史上规模第四大的山火,过火面积高达1748平方公里。直到最近,这场大火的火势才基本得到控制,区域内居民得到了疏散。据红星新闻

# 世界最长寿男性庆祝112岁生日

## 生活仍可自理

当地时间8月26日,英国老人约翰·艾尔弗雷德·廷尼斯伍德迎来了112岁生日。

2024年4月5日,廷尼斯伍德被吉尼斯世界纪录机构认定为全球在世最长寿男性。

据吉尼斯世界纪录机构网站介绍,1912年8月26日,廷尼斯伍德出生于英格兰西北部港口城市利物浦。那一年,泰坦尼克号沉没,新墨西哥州与亚利桑那州正式成为美国的州。

据介绍,廷尼斯伍德一生经历了两次世界大战,是吉尼斯世界纪录认证的“世界上最长寿的二战退伍男性老兵”。退伍后,他曾在英国壳牌公司、英国石油公司从事会计工作,并于1972年退休。

如今,廷尼斯伍德居住在默西赛德郡海边小镇绍斯波特的一家养老院。他的



廷尼斯伍德

生活基本自理——每天早晨自己起床,经常收听广播新闻,能够自己管理财务。

养老院的经理曾介绍,廷尼斯伍德是个“神奇的人,有很多故事”,他喜欢看报纸、听广播,还喜欢足球。这位老人平时不吸烟,很少喝酒,逢周五会吃炸鱼薯条。据中新网



# 仓鼠视频

# HAMSTER VIDEO

## 沧州日报社 出品

## 属于沧州的视频工作室

### 大型纪录片 / 宣传片 / 多机位直播

- 首届国际大运河影像大赛金镜头奖
- 《伟大的变革——庆祝改革开放四十周年》国家大型展览视频单元入选
- 全国城市党报媒体融合奖融媒创新奖
- 河北省宣传文化系统工作十大创新案例
- 河北省网络产品重点扶持精品项目
- 抖音平台单视频流量破亿

联系方式: 17632050016